在旅途中我遇到了"黑呢哥"

□口述: 玉琳 记录: 航羽

当代著名诗人席慕蓉的诗《回眸》中有一句经典的诗句广为流传:前世的五百次回首才能换来今生的一次擦肩而过。

的确,在最美的年华,在对的时间和地点,遇见一见倾心的人,邂逅前世相约的缘,这是何等的幸福与幸运? 所以有的网友认为,在旅途中遇到爱情非常美好,如果不是三观一致的话谈不到一起去,而且如果两个人的思维方式不一样的话也是不可能擦出火花的。

回家途中在车上邂逅了"黑呢哥"

去年寒假时,我还是某卫生 学校三年级的学生,在上海乘坐 到长沙的长途大客车,回老家湖 南岳阳。

这趟车真是一票难求,车上 人满为患,幸好一位朋友帮忙, 顺利地给我买到了坐票。

漫漫旅途是很无聊的,我只好拿出一本教材闷闷地看了起来 打发时间。

在百无聊赖之下,坐在我旁 边座位上的男青年跟我随意地搭 讪着,他穿着整洁干净,外面套 着一件短的黑呢大衣,里面穿着 件雪白的衬衫,扎着领带,大约 25岁的样子,眼睛特别有神,浑 身上下都透着精干和活力。

正因为他给我留下了并不讨厌的第一印象,所以我没有像以前面对陌生人时采用的沉默寡言的警惕态度,渐渐和他攀谈起来,因为不知他叫什么,我跟他开起了玩笑,称呼他为"黑呢哥",他的目的地是终点站长沙。

"黑呢哥"并不像别的男人那样,要千方百计套出女孩子的手机或微信号码,而是开门见山地说我们千万不要说自己的本名叫什么,电话和微信号码是多少,

看我不太明白他话里的意思,他 笑着解释道,我们此刻能在旅途 中相识,是一种缘分,但也仅此 而已,属于比较浅的层次。所以 呢,我们在车上能度过比较愉快 的时光,然后到站后各奔西东, 各回各家。"我从来就没有旅途 艳遇妄想症,"最后他微笑着说, 他的这种新颖独特的"旅途缘分" 理论和直白的态度一下子就吸引 了我。

然后他提议我俩玩个小游戏 来打发时间,玩法很简单,回答 对方的三个问题,第一个是对方 的年龄,第二是猜对方的职业, 最后是猜对方是哪里人。

猜年龄时上下误差不超过 1 岁,比如我今年是 21 岁,猜 20 岁和 22 岁之间的都算猜对,我爽快地答应了。

这种游戏对我而言很新颖, 于是追问猜对了有什么奖品?他 笑了,从公文包里取出一支钢笔, 很精致很漂亮,一看就是价格不 菲的名牌钢笔。

他说奖品就是这支钢笔吧, 美国犀飞利牌,是在上海参加一 个国际文化用品展时主办方送的, 市场价要2千多元。

在猜题游戏中我惨败而归

我一看"黑呢哥"的奖品这 么有档次,不想给比下去,于是 不甘示弱地说道,你的奖品已经 有了,该拿出我的奖品了。

我手伸到皮包把教材顺手拿 了出来,可在包里摸了半天也没 有找到拿得出手的东西,顿时尴 尬起来。

我只是还在念书的学生,没什么值钱的东西,拿什么当奖品呀?当时一横心,一下子从头上拿下自己平时喜欢的那个蝴蝶银发卡,豪迈地说:"这个算不算?"

这银发卡是妈妈给我买的, 我一直很喜欢,要好几百块钱呢! "黑呢哥"哈哈笑了一下,

我则一脸沮丧,真倒霉,就 差了两年,真是出师不利呀!

接着猜"黑呢哥"的职业, 瞧他的待人接物和穿衣打扮,肯 定是一白领,没准还是金领呢, 所以我想说他是白领。

他又从兜里取出一个证件, 原来他竟是军校的教官。唉,我 又猜错了。 不过想不到他这么儒雅的气质,竟会是一名铁血的军人,而且还是军校的教官!"我这次要到湖南长沙去讲课。"他微笑着说。

最后是猜对方是哪里人,他的普通话非常标准,没什么江浙一带的口音,不会是上海、江苏、浙江等说吴越语系的人,也没有北京话的"儿音"和"卷舌音",应该也不是北京人,但语气和咬字又是字正腔圆,于是我试探着说:"你是北方人吧?"

"哈哈",他又得意地笑了起来,递来身份证一看,号码以310打头,原来是正宗的上海人! 三题我居然都猜错了!

于是我感叹着: "上海人能像你这样的说这标准的普通话,你怎么练的?"他只轻松地回了一句: "别忘了我是老师,当初练普通话可是下了一阵苦功哦!"

该轮到他猜了,他憋了一眼 我的教材,慢条斯理地说:"你 是卫校护理专业的吧?大概是三 年级学生,应该是 21、22 岁吧, 嗯,我就猜 21 岁!至于第二个问 题是职业,也不用猜了吧,当然 是学校学生了,第三个问题也很 好猜,这辆车是去湖南的,你放 假回家,当然是湖南人啦。"

哇,全中!虽然这三道问题 比较简单,但他敏锐的观察力还 是令我比较佩服。



計2 41 图

手记>>>

旅途的缘分,且行且珍惜

随着交通工具的日益发展和对外交流的扩大,人们的 出行越发便捷起来,出门在外的机会越来越多了,旅途日 益成为青年男女结识的场所。有论坛曾针对网友做了个 "你要如何处理在旅途中遇到的爱情"的调查,大多数网 友对此持积极态度。

比如有网友说: 我觉得既然遇到爱情就应当珍惜, 在 旅途中遇到的爱情就更加有缘分了, 我觉得双方都应该认 真对待这段感情。

有的网友也十分赞同这样的观点:在旅途遇到爱情, 我会视它为珍宝,并且会认真对待,因为我觉得能够在旅途中遇到爱情真的是修来的缘分。

不过也有一名网友借用日语"成田分手"这个典故告诫大家要冷静处理旅途中的爱情: "成田分手"指的是新婚夫妇在蜜月期间,因为旅行中的分歧和琐碎小事不断爆发争吵,最终在蜜月结束回到东京成田机场时离婚分手。

认为跟一个相识没几天的人就要相约白首到老,需要 勇气,也需要足够的了解。等到了解足够深之后,再决定 要不要进一步发展吧。

尽管在长途汽车上"黑呢哥"王哲宇和章玉琳彼此留下了很好的印象,但如果不是哲宇为了还玉琳落在车上的教材千辛万苦找到了她,他俩也还是两个行色匆匆的路人。所以相遇只是缘分,要想修成正果,变成一辈子的相守,还需彼此努力争取。

分别之际我恋恋不舍

看着我泄气的样子,他大概也觉得比较好笑, 笑了一下说: "刚才说的奖品什么的你别在意,不 用给,都是闹着玩的。" "那怎么行!我说话算话!"说完把银发卡递到他手里。

他尴尬地说着: "这是你们女孩的东西,我一个大男人用不着呀!再说了,看得出你很喜欢这个发卡,君子不夺人所爱!要不这样吧,我把这支钢笔给你,权当交换礼物了。"说完他从兜里摸出那支钢笔递给我。

我正左右为难之际,他又说道: "好了,你的心意我已经知道了,快把这支钢笔收起来吧,要不我也不能要你的发卡。"

他像哄孩子般地把钢笔给了我,我也只好半推 半就地收下了。

就这样,我们借着这个猜题的游戏,很快就感觉热络起来。

他作为军校教官,口才的确很了不起,而且博学风趣,知识面极宽,旁征博引,对事物也总有自己独特的看法,令我这个平时自诩为知识面很宽泛的"才女"自叹不如。虽然彼此像熟人一样的说话,但谁也没提及自己的名字和联络方式,为了方便称呼时,我叫他"黑呢哥",他则称呼我"发卡妹"。

我很想知道他的联系方式,但迫于他先前提出 的"旅途缘分"理论,又因为我有女孩子的所谓自 尊,所以并没有主动提起过。

时间在我俩不知不觉的闲聊中匆匆度过,在我 们谈兴正浓时,我的目的地就要到了。

我急急忙忙收拾行李,当时连教材掉在地上也 没发现。我幽怨地瞪了他一眼,此时无声胜有声地 握了一下"黑呢哥"的宽大手掌。

我有点无奈地对他说: "我到站了,和你在一块时间过得真快!真要感谢你的'旅途缘分',我俩大概是无缘再见了。永别了,黑呢哥!"

说完,我就转身挤入了下车的人群。

在我转身之前,他也一下子捕捉到了我的幽怨 语气,明显地愣了一下。

在随后的寒假期间,手握着当初他送给我的钢笔,想着这个博学正直、与众不同的"黑呢哥",我头一次体会了"思念"这个词的心酸。

历时几个月终于找到了我

短短的寒假结束后,由于第二年就面临毕业, 又要考试、医院实习、四处奔走找工作,我陷入了 空前的忙碌状态。

开学后第二个月的一个星期六,我正在寝室里休息,突然我们女生宿舍的宿管刘婶在楼下大喊: "416室的玉琳,有人找!"

我小跑着下楼去见访客,突然就愣住了:一个曾经在梦中很熟悉的陌生人最最意外的身影陡然出现在我眼前,是"黑呢哥"!

他一眼看见了还在那儿呆滞的我,快步走上前 递给我那本久违的教材。

"这是你去年回家时落在大巴上的教科书,可算找到你了!玉琳同学!由于书皮上只有你的班级号和名字,并没有学校名,我可是找了上海的多家卫生学校,一到休息日就去找你,历时了几个月才找到你的!咱们重新认识一下四,我叫苦了

我则由于意外的惊喜乐开了花,像一头呆鹅那 样痴痴傻傻的,在那儿好半天没有反应过来。

我和哲宇就这样戏剧性地认识了。

由于彼此互有好感,情投意合,我们很快就确 定了恋爱关系。

经过半年多的约会相处,我俩都认为彼此性情相投,认定了对方就是自己命中注定的另一半,并相约见了双方的家长,双方家长都对对方的人品、相貌比较满音。 驱快地类应了我们的越事

相貌比较满意,爽快地答应了我们的婚事。 现在我经常"调侃"哲宇:由于他信奉的"旅途缘分"理论,我们在旅途后各奔东西,要不是他比较较真,坚持归还我的教材,可能老死也不相往

所以我俩都要好好感谢这本教材,冥冥之中它 成了牵红线的红娘,在茫茫人海中,奇迹般地把我 和他紧紧拴在了一起。

这真是奥妙加传奇的缘分了!

去年 10 月 6 日过节放假期间,我和"黑呢哥"哲宇结了婚,我也在上海的一家医院顺利找到了工作。而那本"红娘"教材,则被我俩当成传家宝一般,仔细地收藏了起来。